

一车7个人,5个人没系安全带

高速交警提醒:春运路上记得系上生命带

见习记者 胡宗昊 通讯员 于军 李亚

本报讯 为护航春运,保证旅客回家路的安全通畅,1月21日上午,高速交警杭州支队五大队在杭新景高速杭州南收费站开展安全检查,对不系安全带、占用应急车道等违法行为进行严查。记者跟随采访。

上午9点15分,记者来到杭州南收费站发现,此时路面车流量较小,收费站暂无排队现象,车辆通行迅速。到了10点左右,车流量增大,收费站通道出现车流缓行。

据高速交警介绍,作为杭州出城的南大门,这两天杭新景高速最大车流量达12万,接近往年的最高值。“根据经验,出城的车流将在腊月二十八或二十九达到最高峰,高峰时段集中在下午2点到5点,建议广大司机错峰出行。”高速交警杭州

支队五大队副大队长施福寿说。如果一定要在高峰期出行,该如何避免拥堵?施福寿支招:“可以选择从绕城的转塘上高速,走320国道,或者选择双富路、江滨东大道这两条路线。”

当天上午第一辆接受检查的是一辆大客车。记者跟随高速交警登车检查发现,车上共有29名乘客,仅有1名老人未系安全带。“经过我们前期的宣传和整治,现在大客车上不系安全带的现象已经大大减少,绝大部分人都已经有了这个意识。”高速交警介绍说。

随后,一辆浙H牌照的小型面包车驶入杭州南收费站。高速交警拦下检查,打开车门一看,车内满满当当坐着7个人,但除了司机及副驾驶乘客外,其他5名乘客全都没有系安全带。“我们就去富阳拿个东西,路这么近,就没想着系安全带了。”车上的人解释说。



“安全带就是生命带,前排后排都要系,不管路长路短,都要为自己的安全负责。”在高速民警的监督下,乘客们系上安全带重新上路。

施福寿介绍,除了不系安全带,春节期间面包车人货混装的情况也比较常见,“我们发现,有些面包车把座位拆掉后装了年货等物品,使得车身加重,更容易导致爆胎,如果车上人员没系安全带,可能造成严重后果。”



送福迎新春

1月21日,杭州市临安区天目山镇肇村开展“送福迎新春,欢度中国年”活动,文化礼堂内外一片欢声笑语,舞龙、写春联、送福字,欢欢喜喜迎接新春佳节的到来。

通讯员 胡剑欢 摄

龙港市法院、检察院正式挂牌

本报记者 余春红
通讯员 龚国新 张露剑

本报讯 1月21日,龙港市人民法院、龙港市人民检察院正式挂牌。2019年9月25日,被誉为“中国第一座农民城”的温州市苍南县龙港镇撤镇设市。

1月18日上午,龙港市第一届人民代表大会第一次会议举行第二次全体会议,

龙港市人民法院筹备组组长董忠波满票当选为龙港市人民法院院长,龙港市人民检察院筹备组组长陈学志满票当选为龙港市人民检察院检察长(需经上级人大常委会批准)。

龙港市法院管辖所辖行政区划内的案件,其上一级人民法院为温州市中级人民法院。目前设置6个内设机构,整合了职能交叉、业务相近的综合部门,并创新

设置了综合审判庭,为培养“全科式、复合型”新时代基层法官奠定组织基础。

龙港市检察院管辖所辖行政区划内的案件,其上一级人民检察院为温州市人民检察院。目前设置5个内设机构。

据悉,龙港市实行大部门制,不设乡镇、街道,划分9个片区,通过创设基层治理委员会,统筹协调村居(社区)、基层治理平台的事务。

绍兴2020年“1号文件”敲定重大决策社会风险评估

见习记者 顾洁丽 通讯员 杨顺风

本报讯 近日,绍兴市委办2020年1号文件——《绍兴市重大决策社会风险评估实施细则》(以下简称《实施细则》)新鲜出炉。

“在起草过程中,我们多次组织座谈论证,征求各地和相关部门的意见,还组织人员去宁波、温州等试点城市考察学习。”绍兴市委政法委副书记徐金泉介绍说,“十二易其稿,最终形成了这份《实施细则》。”

《实施细则》按照“属地管理”和“谁主管谁负责、谁评估谁负责、谁决策谁负责”的原则,遵循应评尽评、全面客观、查防并重、统筹兼顾的基本要求,对直接关系人民群众切身利益、容易引发社会风险等的事项,包括重大项目、重大政策(措施)、重大活动和重大(敏感)案事件(故)等,在重大决策实施前进行调查、识别、分析、研判、预防和控制,科学预想、预测、预警。

《实施细则》明确绍兴市委、市政府负责同志,市委政法委具体负责全市评估工作

统筹协调和督促指导;通过建立市、县(区)两级风评指导机构,强化风险评估工作督导,构建评审专家库,培育和管理第三方机构,推进社会风险评估体系建设。

2019年以来,绍兴市计划立项开展评估503件,实际共开展评估529件,准予实施522件,暂缓实施6件,不予实施1件。“社会风险评估的过程就是宣传引导的过程,就是做群众工作的过程,就是查找、化解风险的过程,把这一过程抓实抓细,要让老百姓看得到、听得懂、信得过。”徐金泉说。

大力弘扬公安英模精神,展示新时代公安队伍良好形象,2019年8月,省委宣传部、省公安厅联合组织开展首届“最美浙警”系列推选宣传活动,推选100名“最美警察”、100名“最美辅警”、100名“最美警嫂”、100个“最美警队”。推选宣传活动开展以来,全省各地公安机关广泛部署发动,充分挖掘、选树和宣传了一大批长期扎根一线,对党忠诚、服务人民、执

法公正、纪律严明的公安基层单位和个人。其间,围绕寻访最美警察、最美辅警、最美警嫂、最美警队,坚持边挖掘边宣传,坚持警媒联动、多点发力,持续掀起宣传热潮,在警营内外营造了学习最美、弘扬最美、争做最美的浓厚氛围。

省级单位有关负责人,“最美浙警”代表、群众代表、媒体记者、公安民警等近400人参加发布仪式。

在年味中感受文化魅力

盛玉雷

“共欢新故岁,迎送一宵中。”再过几天,就是农历春节。天真的孩童翘首以盼,忙碌的游子归心似箭,许久不见的亲朋喜气洋洋。春节是什么?不同的人对此有着不一样的理解。或许是冬日街头绵延不绝的大红灯笼,可能是贴满了万家门楣的吉祥对联,抑或是阖家欢乐的团圆饭桌。但毫无疑问,都少不了地地道道的年味儿。



年味儿是热闹非凡的烟火味儿,也是传承不息的文化味儿。对初来乍到的外国朋友来说,想在新春佳节迅速融入可不容易。如果说耍狮子、舞龙灯、扭秧歌还能学得有模有样,那么祭祖、赶庙、守岁的习俗就着实有些难以把握了。更不用说,大红的春联有街门对、屋门对之分,精巧的窗花也有角花和团花之别。可以说,春节集祈年、庆贺、娱乐于一身。没有点中华传统文化的熏陶,是很难体会“从腊月初一就开始预热。一天比一天增温,一天比一天红火,发烧直到年根下”这种过年的感觉的。好在,文化的力量没有边界,越来越多的外国朋友正乐在其中。

走得再远,也要赶赴一年一度的团圆;平日再忙,春节一定要抽出时间走亲访友;逢人脱口而出“过年好”,是问候更是祝愿。从虔敬天地到善待万物,从感恩生活到辞旧迎新,过年是有关时间的仪式感,也是和文化密不可分的精神依归。福气、富贵、长寿、平安、好运、兴旺……说说欢欢喜喜的吉祥话,瞅瞅红红火火的民俗画,道尽了日常生活的情感、期望和生机,写满了中华文化的浓缩、淬炼和积淀。

过年是岁月更替,年味儿自然也会常过常新。曾经,它藏在妈妈忙前忙后做的一顿年夜饭中,藏在晚辈孝敬长辈的那一杯酒中,也藏在家家户户都贴上的喜庆对联中。如今,它藏在社交软件的红包里,藏在舒心的休闲活动里,也藏在不管认识不认识,见面都要寒暄说过年好的祝福里。在不少人的眼里,春节的表现形式在不断做减法,为此不免心生忧虑,传统文化的情感会不会失去载体?这年味儿还是不是那个味儿?

其实不必担心。无论过去、现在还是未来,过年的盛情不减,过年的文化犹在,过年的味道只会历久弥香。生活富足了,以饱餐为目的的一顿饭很难再激起热情,但以饱满为契机的年夜饭常常一桌难求;交通便利了,流动的中国不再山水迢迢,但不少人还有着山高水远的牵挂。当墙上倒挂的福字扫进“集五福”的镜头,当移动支付的红包装满“试试手气”的惊喜,当春晚与贺岁档影片同时闪亮荧屏,这些弥漫在春节里的欢声笑语,满是人与人之间的情感、祈福的依托、美好的心愿。纵然生活在变,环境在变,观念思维也在变,但节日的仪式感没有变,萦绕在心中的真情没有变,流淌在血脉里的文化基因也没有变。

不久前春运开启,一则“偷偷回家时家人的反应”的视频让人笑中带泪。有合不拢嘴的喜悦,有飞奔而来的拥抱,有牵肠挂肚的思念。一句“回家过年”,寄托了太多情感,承载了多少意义。让我们在即将到来的新春佳节,咀嚼浓郁的年味儿,感受文化的魅力,重温情感的力量。